



大学四年中,来自江西一普通农村家庭的罗宋平挣到的奖学金足够支付学费;她当班长、做兼职,每一天都过得非常充实。即将毕业,她因成绩一贯优异被推荐免试到清华大学材料科学与工程专业读博士。在海南大学首届“理科实验班”毕业生中,罗宋平是当之无愧的“一姐”。 ■本报记者 许欣 摄影报道



A05

2012年5月4日 星期五
责编/唐海珍 美编/徐月福

海大本科女生获推荐免试到清华读博士

● 上大学自挣学费生活费 ● 学习成绩常排全班第一 ● 与全国最优秀学子同台竞争

勤俭自强 上大学自挣学费生活费

罗宋平相貌娟秀、衣着简朴,言谈举止温和如邻家少女,却又思路敏捷彰显文化底蕴。

罗宋平来自江西一普通农村家庭。为减轻家里的负担,在不影响学习的前提下,她在校图书馆整理过书架,在街头发过传单,为中学生当家庭教师。大学四年,她很少向家庭求助支学费和生活费。因为成绩优异,她

多次获得奖学金、助学金,加上平时生活俭朴,足够应付日常开支。

“父母一直是我最重要的人,在学习上,他们从未向我施压过,他们经常说的话是,不管多困难,也要送孩子读书。”罗宋平说,自己成长的每一步,都离不开父母在背后的默默支持。她还有个哥哥,目前正在读研究生。哥哥的成长经验,经常会给她带来启发。



罗宋平

乐于奉献 多次获评优秀学生干部

文理科实验班是海南大学于2008年启动的一项培养拔尖创新型人才的教育教学改革工程。2008年,罗宋平考入海南大学材料与化工学院,因为基础扎实,她顺利通过海南大学所举办的实验班选拔笔试、面试,从数千名报名者中脱颖而出,进入海南大学首届理科实验班学习。

罗宋平说,她所在的班级有30位学生,并逐年实行淘汰补充制,大家在激烈的竞争中共同进步。目前已有22人被推荐免试攻读研究生,其中4人被

推荐免试到名校读博士。另外几人将进入中科院一些研究所继续深造学业。在这个非常强悍的班级中,罗宋平被推选为班长。

“罗宋平很有主见,具有独立解决问题的能力。”班主任林仕伟说。

在同学眼中,罗宋平为人开朗、乐观,和同学们相处融洽。她有强烈的集体荣誉感,乐于奉献。大学四年,这个班级获得省级、校级的奖励多达10项,曾多次被评为“先进班集体”。她本人多次被评为校“三好学生”、“优秀学生干部”等。

严于律己 学习成绩常排全班第一

早上8点,罗宋平从实验室下楼与记者见面。“大学四年,经常是早上6点起床,晚上12点休息。”罗宋平说,自己不是特别有天赋的人,胜在勤奋、踏实、严谨。

罗宋平自我评价说,汇集精英的理科实验班塑造了她积极向上、锐意进取、不畏困难、不甘落后的品质。她对专业知识的学习不敢有丝毫懈怠。她的考试成绩常排全班第一。

除认真学习专业知识外,罗宋平还积极参加各类综合性学科竞赛,提

升课外创新实践能力,为将来就业和继续深造打下坚实基础。

对她来说,每一次的参赛都是一次历练。她参与的活动涉及文艺、公益、科技、实践、创新创业等各个方面。她曾在第十二届“挑战杯”全国大学生课外学术科技作品竞赛中获得二等奖及海南省特等奖;在海南省首届高校发明创新大赛中获得二等奖;在第三届全国大学生节能减排社会实践与科技竞赛中获得全国三等奖;在全国大学生英语竞赛中获得三等奖等。

免试读博 与全国最优秀学子同台竞争

被推荐免试到清华大学读博士,并不是一蹴而就的。照班主任林仕伟老师的话说,机会只给有准备的人。

去年6月份,罗宋平和她的同学们大都没有回家过暑假。他们忙于参加各高校的夏令营活动,参观高校实验室,或者与大学教授们交流,为继续深造做准备。去年9月底,罗宋平被通知到清华大学参加面试。“从早上8:30排队等候面试,一直到下午才轮上我。单清华本校学子就有很多人参加选拔,其他竞争者都是来自全国各地名校的最

优秀的学生。真是强手如林啊。”罗宋平说,在等候面试的过程中,她心中感到满紧张的。但在进入面试室时,面对数十名面试官灼灼的目光,她反而冷静下来。“面试过程只有5分钟左右,如果没能好好把握这短短的几分钟,那被录取的概率就微乎其微了。”她迅速调整心态,流利地进行了自我介绍,并回答了一些专业方面的问题,包括专业知识、课外竞赛以及研究课题。付出终有回报,她来自全国的竞争对手中脱颖而出,收到了清华大学寄来的拟录取通知书。

感念师恩 在科研中 校长亲口品尝海水

回顾自己的大学生活,罗宋平对悉心培养自己的老师们充满感恩。

她难以忘记,亲任理科实验班名誉班主任的李建保校长对同学们的鼓舞。李校长还曾在百忙之中抽出时间带她广泛采集不同海域的硅藻样本。有一次,他们来到万宁一处海域采样,李校长亲口品尝海水,来判断这里的海水是否受到淡水的影响。“这种严谨、踏实的精神值得我终生学习。”罗宋平说。

她记得,大一时候班主任林仕伟老师给每位同学发来新年邮件,鼓励同学们早立志、立大志,严谨求知,踏实前行。林老师的理念是“授人以鱼不如授人以渔”,时刻引导同学们做好人生远景规划。“林老师虽然年纪轻轻,但对学生关爱有加,在我心目中占据着父亲的位置,从教书育人、课题研究到为人处事,方方面面,他都在为我们树立榜样。”罗宋平说。

罗宋平说,多次指导她参加全国课外科技竞赛的杨亮老师常挂在嘴边的话是,“咱们一起努力,争取把作品做得更有特色,这对你们的成长会有非常大的帮助。”

罗宋平难以忘记,她在清华大学参加面试时,正在该校从事博士后研究工作的于晓龙老师花了整整一天的时间陪她在面试室外等候,给了她莫大的精神支持。

SUNING 苏宁电器

错过? 没错过!

5月4日-5月6日

苏宁高校菁英营销大赛拉开序幕

购单件商品 省钱第6计

满488元返100元礼金券

满1500元返200元礼金券
满2500元返300元礼金券
满4000元返500元礼金券
满5000元以上,最高可返5000元

科技苏宁 智慧服务

苏宁五一价期

再放3天

省钱第12计

中国银联 管理银行 中国建设银行 中国工商银行 Bank 招商银行

中国建设银行 中国工商银行 Bank 招商银行

CCC 首付 利息 手续费

买两件送两件 省钱第20计

送东菱彩电+赛亿台式转页扇/庆展小资两件套

满4800元 送赛亿台式转页扇+松桥电饭煲+松桥电磁炉

满6800元 送松桥电水壶+松桥电饭煲+先锋机械落地扇

满8800元 送松桥电压力锅+松桥电磁炉+松桥蒸汽挂烫机

满25800元 送东芝彩电+赛亿台式转页扇/庆展小资两件套

全国服务热线: 4008 995 995 苏宁网址: www.suning.com 集团采购: 4008 198 198转56